

БОЛГАРИЯ

**Выступление ВРИО заместителя управляющего
Европейского банка реконструкции и развития от Болгарии
Маринелы Петровой**

Ежегодное заседание Совета управляющих 2017 года, Никосия, 9–11 мая 2017 года

Прежде всего позвольте мне выразить искреннюю благодарность властям Кипра за проведение Ежегодного заседания ЕБРР на этом прекрасном острове. У Болгарии и Кипра имеется продолжительная история сотрудничества и дружественных отношений. Заседание ЕБРР и деловые возможности, которые оно открывает, должны способствовать дальнейшему развитию этих традиционных контактов.

Мы всегда были твердо убеждены в том, что узы двустороннего и регионального сотрудничества между членами ЕБРР, и в особенности между странами операций, обеспечивают значительную жизнеспособность переходного процесса и способствуют укреплению стабильности экономики наших стран. В этой области ЕБРР способен играть активную роль, и, как мы знаем, эту точку зрения разделяет и руководство Банка.

Несмотря на финансовые, экономические и политические потрясения 2016 года, Банк добился внушительных показателей во всех приоритетных областях, обозначенных в его Стратегическом исполнительном плане. Я хотела бы поздравить Президента Суму Чакрабарти и сотрудников Банка с этим результатами.

ЕБРР с успехом соответствовал своим высоким стандартам с точки зрения масштаба и качества проектов, что было подтверждено сохранением его рейтинга на уровне «AAA». Что более важно, Банк осуществлял проекты, неизменно оказывавшие существенное воздействие на переходный процесс. В то же время мы принимаем к сведению осмотрительные и более скромные целевые показатели роста, нашедшие отражение в Стратегическом исполнительном плане на 2017–2019 годы, и приветствуем признанную необходимость избегать чрезмерной концентрации портфеля Банка в небольшом количестве стран с крупной экономикой.

Мы с удовлетворением отмечаем осуществление Банком инициативы, которые оказывают существенное воздействие на масштабы и качество экономических преобразований, такие как концепция перехода к “зеленой” экономике и Стратегия содействия в обеспечении равноправия полов. Мы также решительно поддерживаем усилия Банка по пересмотру и укреплению его подхода к вопросу о домицилизации, который – при условии его последовательного применения – может принести огромную пользу странам операций и способствовать общему оздоровлению мировой финансовой системы.

Мы приветствуем предпринятый Банком углубленный пересмотр концепции переходного процесса, который предусматривает расширенное и уточненное определение эффективно функционирующей экономики. Она позволит ЕБРР лучше увязывать свою работу с целями устойчивого развития и вносить дальнейший вклад в дело содействия формированию стабильной демократии и справедливой, устойчивой и инклюзивной рыночной экономики как конечной цели переходного процесса в странах операций.

Говоря о работе Банка, необходимо особо отметить, для Болгарии 2016 год стал знаменательным благодаря рекордному объему инвестиций ЕБРР, который составил 621 млн. евро. От имени правительства Болгарии я благодарю Банк в особенности за его поддержку Болгарского фонда страхования вкладов, которая была оказана на важном этапе развития финансовой системы и банковского сектора страны. Это единовременная сделка была подкреплена – главным образом в частном секторе – рядом других крупных инвестиционных проектов, которые еще раз подтвердили, что ЕБРР является надежным партнером и одним из ведущих инвесторов в стране.

Мы призываем Банк реализовать импульс, сформировавшийся в 2016 году, в виде стабильного и предсказуемого потока новых инвестиций в соответствии с существующей

страновой стратегией ЕБРР для Болгарии и приоритетами правительства. Банк может делать гораздо больше для развития частного сектора в стране и его экспансии в масштабах всего региона операций, в том числе посредством инновационного финансирования таких секторов, как информационно-коммуникационные технологии, энергоэффективность и современное сельское хозяйство, а также других отраслей, менее представленных в традиционном портфеле Банка. В этой связи я хотела бы еще раз заявить о полной поддержке этих усилий моим правительством.

Мы ожидаем, что 2017 год будет особенно благоприятствовать таким начинаниям.

Несмотря на неопределенные и стремительно меняющиеся внешние условия, Болгарии удалось избежать политического цикла и сохранить и укрепить макроэкономическую стабильность. Новое правительство Болгарии, приступившее к исполнению своих обязанностей всего несколько дней назад, преисполнено решимости следовать далеко идущим планам дальнейшего проведения структурных реформ, оживления экономического роста, снижения безработицы и стимулирования инвестиций. В 2016 году темпы роста болгарской экономики составили 3,4 процента. Рост был сбалансирован на фоне динамики как внутреннего спроса, так и чистого объема экспорта. В 2016 году объем частных инвестиций увеличился впервые с 2012 года. Рост частных инвестиций сопровождался улучшением делового климата в стране. Уменьшение административно-регуляционного бремени и улучшение инвестиционной среды для национальных и иностранных компаний остаются важным стратегическим приоритетом.

В заключение я хотела бы поблагодарить Совет директоров, руководство и сотрудников ЕБРР за их эффективную и самоотверженную работу.